

第八届医学专家年会在成都召开，院士专家云集，福建省唯一殊荣花落厦门市第五医院——

黄继义教授 入选“十大医学贡献专家”



黄继义教授获此殊荣，实至名归。

文/本报记者 刘蓉
通讯员 秦新立 黄彩虹
图/厦门市第五医院 提供

日前，由中国医药卫生文化协会、中国医师报社、中国医药卫生事业发展基金会主办的第八届医学专家年会在四川成都召开。会议盛况空前，院士专家云集。

经评选，厦门大学附属第一医院副院长、厦门市第五医院（厦门大学附属第一医院翔安院区）院长黄继义教授因其在肾脏病诊疗医学领域作出的突出贡献，获得本年度中国“十大医学贡献专家”荣誉称号。这也是福建省获此殊荣的唯一一位专家。

院士专家共襄盛会 黄继义教授 以卓越成就获得殊荣

本次大会盛况空前。中国工程院董家鸿院士、樊代明院士、刘德培院士、范先群院士及中国科学院赵继宗院士等两院院士，中国医药卫生文化协会会长郑宏、中国医药卫生事业发展基金会理事长王丹、医师报社社长潘力等出席年会。此外，还有来自全国各地的180余位医院管理者、400余位知名专家、学科带头人参加了此次年会。

会上评选出对中国医疗事业作出卓越贡献的学者、专家，并颁发了“荣誉时刻·推动行业前行的力量”系列荣誉奖项。黄继义教授凭借在肾脏疾病诊疗技术、学科发展创新等方面取得的卓越成就，获得中国“十大医学贡献专家”荣誉称号。自2016年以来，医学专家年会已成功举办了八届，成为引领行业发展的标杆会议。

深耕医学三十余载 率先开展肾脏病 多项诊疗新技术

黄继义教授已在肾脏病领域深耕38载。如今他是国内著名的肾脏病专家，取得了突出的成就，有效推动了肾脏医学事业的发展。他在国内率先开展3D构架下血管通路重建技术，解决了尿毒症患者复杂血管通路建立的难题，同步建立福建省第一个血管通路研究室；在国内率先开展血液透析同步康复治疗，创新慢性肾脏病康复治疗理念，并将肾脏病治疗方案引入病房并推向患者家庭，成为肾脏病康复治疗界的引领者；率先开展依托信息化的慢性肾脏病管理模式，提升慢病管理水平；他临床造诣深厚，从医以来救治了大量危重、疑难、复杂肾脏病患者。



第八届医学专家年会上，医学界院士、专家云集。



黄继义教授（左二）作为《血液净化标准操作规程（2021版）》参编者，出席发布仪式。



黄继义教授（前排左三）出席中国《康复治疗指南》编撰、定稿会。



黄继义教授（右三）培养了一批硕、博士研究生，正在进行移动查房带教。

参与制定国家标准 成立国家慢性肾病医学研究福建省分中心

黄继义教授在肾脏病诊疗上有着独到的见解和极高的造诣，多次受邀参与制定国家标准、指南。受邀参与编撰国家卫健委医政医管局委托的国家《血液净化标准操作规程（2021版）》，该规程是我国血液净化医疗工作的质量控制标准；受中国康复医学会委托主持编撰了《康复治疗指南》中的慢性肾脏病康复治疗指南章节，指导我国慢性肾脏病康复工作的开展。近三年参加制定国家标准、指南4项，参编及主编学术著作4部。

凭借学科实力，他引领厦门大学附属第一医院及第五医院（翔安院区）肾内科，成为我市唯一的“国家慢性肾脏病临床研究中心福建省分中心”和“福建省慢性肾小球疾病临床医学研究中心”。

德高望重教书育人 曾获医师界最高奖项“中国医师奖”

鉴于在肾脏病领域作出的重要贡献，黄继义教授当选为世界华人肾脏医师协会秘书长，也是中国医师协会肾内科医师分会常委。他热衷于传授肾脏病学知识，帮带下级医师，经常受邀参加国内外各种级别的学术论坛，或担任大会主席和做重要学术报告，并在多个学术团体中担任重要职务。

近年来，黄继义教授瞄准威胁大众健康的肾病课题深耕不止。他主持及参与国家级、省级、市级科研项目十余项，是硕、博士生导师，承担着大量的教学工作，为社会培养了40余名优秀的医学硕士、博士、博士后。

凭借德高望重，黄继义教授先后获得多项国家级荣誉，如我国医师行业最高奖——“中国医师奖”、全国“白求恩式好医生”等。作为院长，他还带领厦门市第五医院快速发展成为厦门东部最主要的医疗中心。他是一名集良医、导师、科学家、优秀管理者为一体的学者，获奖实至名归。

5月11日下午3:30 “厝边好医生”为您义诊

本报讯（记者 陈苑）今年5月12日是第112个国际护士节。为倡导“每个人都是自己健康的第一责任人”，推进健康思明建设，弘扬广大医护人员无私奉献的高尚品质，弘扬南丁格尔精神，思明区卫健系统将于5月11日下午3:30，在中山公园孙中山雕塑广场举办“厝边好医生，守护近邻健康”主题活动，为市民群众介绍“厝边好医生”党建品牌。

近年来，思明区积极打造“厝边好医生”守护近邻健康服务品牌，深入开展健康促进工作，不断提升居民健康素养，持续推进全民健康，助力健康思明建设。

据介绍，届时活动现场不仅有精彩的文艺汇演，还将设置18个义诊志愿服务摊位。义诊志愿服务摊位不仅提供乙肝筛查、口腔保健、血糖测量、志愿医疗等，还有婴幼儿照护指导、“一站式”科普。有需要的市民朋友可以自行前往咨询。

市中医院肝病中心开设“乙肝临床治愈门诊”

乙肝临床治愈需满足以下要求

- ①病毒HBV-DNA持续低于检测下限；
- ②乙肝表面抗原(HBsAg)阴转，最好还出现乙肝表面抗体(HBsAb)；
- ③肝功能保持正常；
- ④B超等其他手段检测出肝组织学轻微或者没有其他病变。

本报讯（记者 刘蓉 通讯员 梁惠卿）为响应世界卫生组织(WHO)提出的2030年消除病毒性肝炎号召，规范肝炎抗病毒治疗，提升慢性乙肝患者临床治愈率。昨日，厦门市中医院乙肝临床治愈门诊正式揭牌，将为慢性乙肝患者提供“一站式”的系统化服务，提高诊疗质量与效率，让更多乙肝患者有机会实现临床治愈。

据介绍，乙肝具有传染性，是肝硬化、肝癌的主要诱因之一。早前很多人认为慢性乙肝是不能被治愈的，谈“乙”色变。事实上，乙肝并没有那么可怕，可疫苗预防，可检测发现，通过科学规范的治疗，甚至有机会实现临床治愈。新发布的《慢性乙型肝炎防治指南(2022年版)》的治疗目标明确指出，对于部分适合条件的慢性乙肝患者，应追求临床治愈。

厦门市中医院党委书记尹震宇指出，乙肝临床治愈，又称功能性治愈，是指经过积极抗病毒治疗后满足以下四个方面的要求：1.病毒HBV-DNA持续低于检测下限；2.乙肝表面抗原(HBsAg)阴转，最好还出现乙肝表面抗体(HBsAb)；3.肝功能保持正常；4.B超等其他手段检测出肝组织学轻微或者没有其他病变。这是目前专业领域所追求的治愈。而对于乙肝患者来说，一旦获得临床治愈，肝病进展成肝硬化、肝癌的风险就会大为降低，抗病毒药物有望停用，并且通过常规的检测方法都无法测出是乙肝患者，可以实现与正常人一样的健康生活。

厦门市中医院肝病中心主任梁惠卿强调，对于慢性乙肝的抗病毒治疗是关键，优势人群经规范抗病毒治疗可达到25%~60%的临床治愈率，而配合中医药治疗可进一步提高临床治愈率。中医药具有多途径、多靶点、整体协调的特点与优势，中医药联合抗病毒治疗，可显著提高患者免疫力、提高乙肝表面抗原转阴率、促进肝纤维化逆转、减少肝癌的发生率。

口腔医院已开通 19个多学科专家联合门诊

本报讯（记者 刘蓉 通讯员 潘妍）有些口腔疾病患者由于病情太过复杂，为了确定治疗方案往往频繁辗转于多个科室，费时费力，就诊费用也会增加。近日，记者获悉，在厦门医学院附属口腔医院已有19个多学科联合门诊(MDT)可以一站式、个性化地解决患者疑难杂症。

据介绍，目前该院的疑难杂症患者在治疗前可得到由牙周、牙体牙髓、口腔颌面外科、修复、种植、儿牙、正畸等相关口腔医学专家，以及影像、病理、麻醉等辅助科室专家联合组成的专家团队的综合评估，以共同制定科学、合理、规范的治疗方案。

已开设的多学科联合门诊有：前牙软组织美学重建多学科门诊、种植体周围病治疗多学科门诊、颌骨肿瘤(囊肿、肿瘤)多学科门诊、全口无牙颌复杂种植多学科门诊等共19个MDT门诊，整合全院关键专家资源。

市民可通过“美丽厦门智慧健康”公众号进行预约。

停气通知

因燃气管道改造，定于2023年5月11日(星期四)20:00起，停止莲花新村、莲花南路、莲花北路、莲花中路、涵光路、嘉莲里、和光里、玉荷里、映碧里、观远里、流芳里、凌香里、茵青里、香秀里、玉亭里、盈翠里、香莲里、宝莲花园(茵青里16#--17#)、保险公司职工楼(嘉莲里36#--43#)、嘉莲花园、丰联达商业中心(莲花北路5#--7#)、福星商业中心(香秀里75#--79#)、茵青大厦、阜康大厦(嘉禾路110#--116#)、岷宫大厦、航空阜康公寓、金鹭翔公寓(流芳里70#--126#)、中药厂1#--4#住宅(盈翠里8#之1--10)、凌志大厦(盈翠里10#)、莲花广场(部分)、盈翠里41-1号、假日酒店公寓(映碧里42#)、莲花小学(流芳里66#)、莲花幼儿园、厦师二附小、厦师附幼、黑龙江驻厦办(莲秀里152#)、龙岩驻厦办莲花

南路8#、农行附属楼厨房、莲花派出所(和光里62#--63#)、嘉莲街道办事处(和光里58#)、岷宫小炒(玉荷里31#)、金贵海贸易(嘉莲里179#)、厦门日报社职工食堂(吕岭路122#)、你愿意餐饮(盈翠西路18#)、厦门航空第二食堂(玉荷里33-34#)、厦门航空第三食堂、厦门航空宾馆(莲花南路5#)、阿霞川菜莲花店(莲花北路144#)、凯斯大酒店、吕岭路124#--126#、庐山大酒店(嘉禾路102#)、我佳咖啡、徽商会馆、新油酒店(莲花南路16#)、新中林大酒店(莲花南路18#)、阿里朗(莲花南路18#)、走西口(莲花南路18#)、香遇巴厘(莲花南路18#)、新世纪娱乐有限公司(莲花南路8#)、鑫西域食府、嘉莲花园8号别墅香墅西餐厅(嘉莲里8#)、泰国顶顶鱼翅(嘉莲里1#)、圣雅罗酒店(嘉莲里10#)、盛世阁龙腾(嘉莲里7#)、新农行大楼附楼餐厅(嘉禾路98#)、凯裕国际大酒店、食汇堂(北方大厦三层厨房)、豪客来牛排(福星商业中心)厨房、古道茶馆莲花分店(茵青大厦)(莲花北路8#)厨房、嘉莲路179号燃气工程、计划生育服务中心

(莲花南路10#)、和怡阳光酒店(莲花南路16#)、水木津华休闲馆(映碧里42#)、王伦(凌香里26#)、迎客松酒楼(香秀里62#)、莲秀实验幼儿园(莲秀里126#)、鹭江小学(莲秀里186#)、杭州小笼包(莲秀里70#)、晋江牛肉店(莲秀里73#)、海嘴鸡饭(莲秀里83#)、河南烩面(莲秀里83#)、凤弟沙县小吃(莲秀里84#)、蓉芳里、引体向善、蟹甲堂、宾利舍禾生活馆、嘉禾路118#、厦门第二实验小学、鑫聚源、登特口腔等区域居民用户和工商用户的管道燃气，恢复供气时间定于2023年5月12日(星期五)9:00-10:00。(若遇雷雨天气另行通知)

百尊燃气温馨提醒：届时请关闭好阀门，以确保安全。望互相转告，因此给您造成的不便，敬请谅解！
客服热线：968860

厦门华润燃气有限公司
2023年5月9日

分类广告

公告启事

遗失声明
艾美凯仪表(厦门)有限公司遗失全套提单一式三份，船名航次：MSC ARINA 310W，提单号：CTLT09204047755，柜号：MRSU5491789，全套提单声明遗失作废。

招租转让

招租公告
厦门市吕岭路122号报业大厦：一楼店面，面积约30㎡；1107单元，面积约175㎡。厦门市深田路46号深田国际大厦：面积约114-1172㎡。出租用途：商务办公，详询：林先生0592-2103133、15259268907。

特别提醒：刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理，谨防假冒。
手机微信同号：18030270336 19906032813

